На работу за границу

Наша газета уже сообщала читателям, что в Союзе молодых металлургов комбината создан отдел трудоустройства российских граждан за рубежом, получивший необходимую лицензию в региональной миграционной службе. Сейчас отдел работает по заявкам ВО «Техноэкспорт», одного из подразделений Министерства внешнеэкономических связей,

Пока, правда, процедура, предпиствующая отъезду на работу за границу, очень долгая: Желающие поработать за рубежом должны представить в отдел необходимые документы, заполнить анкеты, дождаться положительного ответа на свою заявку из Москвы, съездить в столицу на собеседование и лишь после этого оформлять документы и ехать за границу. Но в будущем отдел трудоустройства российских граждан за рубежом планирует связываться с иностранными партнерами напрямую, без посреднических действий Москвы.

Для желающих поработать за рубежом отдел организовал курсы по изучению английского языка. Кроме того, предполагается открыть спецкурсы для отъезжающих, где выдадут необходимую информацию. Кстати, поехать на работу за рубеж может далеко не каждый: кандидаты должны отвечать определенным требованиям. Хотя, скорее всего, за границей россиянам предложат лишь неквалифицированную работу

B. AEOHEHKO.

KOHOMUKA

Наказаны за брак

Уровень выполнения технологических операций при производстве продукции в АО «ММК» в прошлом месяце составил 95,1 про-

Особенно много парушений допустили в октябре ЛПЦ № 10 и в коксохимическом производстве, Например, в КХП часто нарушался режим работы дробильного отделения. В результате количество нарушений по помолу шихты возросло в три раза.

За несоблюдение технологической дисциплины приказом исполнительного директора ЗАО «ММК» лишены на 50 процентов премии 11 мастеров и начальников смен

1 декабря в 12.00 в номещении театра «Буратийо» состоится встреча кандидата в денутаты Государст-венной Думы Российской Федерации, доктора юриди-ческих наук Д. Н. Сафиуллина с избирателями.

Обращаясь в поликлинику

Руководители медицинских учреждений напоминают всем, что прием и лечение в лечебно-профилак ческих учреждениях, в том числе и медсанчасти АО ММК, теперь осуществляются только при предъявле нии пациентом медицинского страхового полиса Имейте его при себе.

Прогноз магнитных бурь на декабрь

7, 14, 18, 21, 22, 27.

Будьте внимательны в эти дни к своему

ОБРАЗОВАНИЕ

Не все выпускники — при деле

Наш город не назовешь крупным центром образования, однако необходимое количество учебных заведений в нем имеется. Сейчас в Магнитогорске три высших учебных заведения — горно-металлургическая академия, педагогический и музыкально-педагогический пиституты, и шесть средних специальных, че**тыре** из которых имеют статус колледжа.

По данным городского управления государственной статистики, в 1995 году городские вузы выпустили 1,8 тысячи специалистов. Численность студентов составляет 14,4 тысячи человек (на 10,1 процента больше, чем в прошлом году). В шести средних специальных учебных заведениях ныне обучаются 7,7 тысячи молодых магнитогорцев. Как и в ВУ-

Зах, дипломы в них в этом году получили 1,8 тыеячи специалистов.

Ныне довольно остро встала проблема трудоустройства выпускников этих учебных заведений. В 1995 году, например, из-за отсутствия заявок работодателей направления на работу не получили более тысячи (49,5 процента от общего числа) выпускников вузов и около 1,2 тысячи (54,7 процента от общего числа) выпускников средних специальных учебных заведений. Тем не менее, число желающих получить образование в городских вузах и средних специальных учебных заведениях в последние два года даже увеличилось

В. РЫБКИН..



двухэтажном здании, что затерялось среди новых кварталов, было по преимуществу пусто и глухо. Не то что ныиче, когда каждый день приходит сюда на занятия детвора — от первоклашек до старшеклассников. Дело в том, что с недавних пор поселилась в нем школа лополинтельного образования центра подготовки кадров АО ММК «Персопал».

Помните школу начального управления «Мы», о которой не раз писала наша газета? В

этом году она расширила свою программу и, ко всему прочему, включила в расписание трехмесячный курс информатики (который, впротем, может быть продлен и до шести лет) для сех желающих из близокружающих новогроек. Обучение ведется теперь по трем направлениям. Кроме упомянутой иноформатики, есть еще курсы иностранного языка, менеджмента и экономики. Выпускники же, по желанию, проходят подготовку по специальности оператор ПВМ I категории.

Отом, какая атмосфера дружбы и братства царит здесь среди учащихся, вам обязательно расскажут они сами. Нет ни ругины школярства, ни «обязаловки», которая, считается, пужна не столько ученикам, сколько учителям для дополнительных «часов». Сюда вообще приходят какие-то особенные дети - им интересно с педагогами, а педагогам с ними.

И все бы было просто великолепно, если бы школа не меняла так часто свой адрес. За четыре года числились в ее биографии и улица Советской Армии, и улица 50-летия Магнитки, и проспект Карла Маркса. А нынче она и вовсе рассредоточилась по двум адресам: в компьютерном центре, что по Галиуллина, 27/1, и в институте по Калинина, 18. Сами понимаете. какая путаница постоянно возникает из-за этого в расписании занятий. Но на многое сего шя претендовать не приходится. Особенно, если иметь ввиду откровенно снятый с повестки для лозунг «Все лучшее - детям!». От системы организации подросткового досуга остались крохи, каждая из которых — на вес золота Школа дополнительного образования — одна из них. Здесь растет будущее не только Магнитки, но и страны, вложение капитала в котороевезде считается не только престижным, но и необходимым. Развить и усовершенствовать производство по плечу не малограмотному варвару, а умному знающему специалисту. Кто знает, может быть пожертвованный сегодня на благо школы рубль завтра обернется миллиардом прибыли. Спросите об этом у ее учеников Они это уже, паверняка, проходили на уроках экономики...

> В. СЕРГИЕНКО. Фото В. МАКАРЕНКО.



X OKKEЙ

Курс — Европейская

Судя по всему, популярность европейских клубных кубковых турниров по различным видам спорта не дает покоя руководителям Международной федерации хоккея (ИИХФ). Поэтому к розыгрынну Кубка Европы (ранее — Кубок европейских чемпионов), где выступают победители национальных чемпионатов, с прошлого сезона добавился Кубок ИИХФ. Кстати, ныне в нем дебютировал наш «Металлург», успешно, без особых проблем выпгравший полуфинальный турнир и вышедший в финал.

В первой половине ноября были обнародованы планы ИИХФ о создании новой Европейской лиги, которая должна заменить пыщешний Кубок Европы. В нее, по замыслу руководства Международной федерации хоккея, войдут 16 клубов из 12 стран, которые наиболее успешно выступили и выступят на чемпионатах мира 1994, 1995 и 1996 годов. Участники на первом этапе турнира будут поделены на четыре группы, где сыграют по круговой системе-(матчи дома и в гостях). По два лучших клуба из каждой группы выйдут в четвер гьфинал.

Словом, новые соревнования, по формуле

проведения напоминающие футбольную Лигу чемпионов, позволят ведущим хоккейным державам расширить свое представительство в главном клубном турнире Европы. Кстати, первый розыгрыш Европейской хоккейной лиги предполагается провести уже в следующем сезоне. А, значит, магнитогорский «Металлург», являющийся одним из главных претендентов на победу в чемпионате МХЛ, в случае удачного выступления в нынешнем первенстве вполне может оказаться в числе участников первого турнира Европейской лиги.



Учли ошибки прошлых лет

25 ноября. «Металлург» — «Автомобилист» (Екатеринбург) — 4:3 (2:1, 2:1, 0:1). 1:0 - А. Разии (3.33), 2:0 - А. Корешков (Л. Торопченко, 7.13), 2:1 - А. Пермяков (16.43), 2:2 - А. Хазов (24.38), 3:2 - Л. Торопченко (С. Гомоляко, В. Гловацкий, 27.26), 42-Е. Губарев (Л. Торопченко, 35.28), 4:3 - А. Безроднов (Д. Митин, 43.19). Броски в створ ворот: 27 - 24.

Лучшие игроки И. Земляной и А. Ширгазиев. Заключительный матч предварительного этапа чемпионата МХЛ начался для магнитогорцев удачно. Уже на восьмой минуте хозяева выигрывали--2:0 и, казалось, уверенно владели инициативой. Однако гости, кстати, оказавшиеся единственной командой Восточной зоны, которой «Металлург» проиграл на выезде, игру постепенно выровняли и заставили магнитогорцев изрядно потрудиться. В конце концов более высокий класс наших хоккеистов все-таки предопределил победу с минимальным счетом, и «Металлург», набрав 43 очка, стал победителем зонального турнира. Очень удачно провела встречу пятерка Губарев — Исаев, Торопченко Гомоляко - А. Корешков, выигравшая свой микроматч — 3:1.

На пресс-конференции главный тренер победителей В. Постников выглядел очень усталым. «Мы учли ошноки предыдущих сезонов, когда в ноябре у команды случился провал, — отметил он. - Поэтому строили подготовку так, чтобы на сей раз провала избежать. Рад, что это

Впереди у «Металлурга» - главные матчи, теперь уже в финальном турнире 14 сильнейших команд. Пока «Металлург», получив 7 очков в виде бонуса, вместе с победителем Западной зоны возглавляет таблицу.

В. РЫБАЧЕНКО

ХУЛЬТУРА

Ровеснику - 39

Завтра театр-студия «Ровесник» во Дворце культуры имени С. Орджоникидзе отпразднует свой 39-й день рождения. Остается год до юбилея. За это время в коллективе появилось немало традиций. Меняются поколения, по остается бессменный дух геатрального коллектива.

Не так давно коллектив проводил на пенсию своего режиссера Раису Николаевну Горюнову. Горечь расставания сменяется интенсивной работой, которую коллектив ведет в рамках Дворца и города. В праздничные дни мы выступаем на различных театральных площадках, снимаем телевизионные передачи. Веселым ярмарочным балаганом, клоунскими репризами развлекаем публику на концертах, дискотеках, в школьных актовых залах, на разных конкурсах. И везде звучит смех, который больше, чем аплодисменты радует молодые актерские души. Театр-студия -- коллектив разновозрастной. Но все живут едиными мыслями о театре, одной любовью к нему.

Сейчас идет подготовка к зимнему спектаклю. Ребятишки встретятся с черепашками-нидзя и коварным Шредором, с героями русских народных сказок. Придите к нам на спектакль с детьми - не пожалеете. Вы можете также доверить нашему театральному коллективу организацию проведения свадебного торжества. Тамада и актерская бригада постараются, чтобы день свадьбы вам запомнился.

Коллектив выезжает со своими спектаклями и в дома отдыха ММК. Мы мечтаем иметь своего постоянного зрителя. Коллектив ждет вас и будет рад принять приглашение на выезд.

С. ВОВКУН. студиец «Ровесника».

Песни, танцы, юмор...

Татаро-башкирские ансамбли «Яшълек», «Лейсен», «Айгуль» работают над большой концертной программой.

Она будет показана 1 декабря в 18 часов в индустриально-педагогическом колледже (ул. Грязнова, 51). Зрители встретятся с известными магнитогорскими артистами Наилей Гадямовой, Мавлитом Мурзагалиным, Асией Зигангировой, Шамилем Ахметшиным, Азаматом Усмановым и познакомятся с дебютантами, Среди гостей праздника ожидается коркинский поэт Нурулла Ишмухаметов.

Добро пожаловать всем, кто любит несни.

ганцы, юмор!

T. AXMETOB татарский культурный центр.

Сказка из камня

Уральский камень. Говорят он способен раскрыть душу человека: камень лечит, вдохновляст на творчество, дает энергию космоса...

В это начинаешь верить, когда побываешь в лаборатории камня Магнитогорского государственного педагогического института. Под руководством опытных педагогов И. М. Фелиппова, Н. В. Гусева, В. В. Коровинского и других студенты стараются раскрыть тайну уральских самоцветов. Каждый камень требует своего подхода, своей обработки. Только тогда, если к тому же приложить старание, камень раскрост свою душу.

Есть в лаборатории и вещи, изготовленные студентами из камня. Они просто великолепны. Их надо видеть.

В ближайшие дни в спорткомплексе института пройдут республиканские соревнования по волейболу. Кубки победителям изготовят в лаборатории камня.

Скороприлаборатории откроют мастерские по малому и крупному литью. Конечно, вряд ли студенты МГПИ составят конкуренцию мастерам из Касли, но то, что любовь к народному творчеству останется у них на всю жизнь, это

Фото Ю. АЛЕКСЕЕВА.

